



市委全面深化改革委员会举行第108次会议 会议研究自贸试验区工作进展、民生“关键小事智能速办”和“未来社区”建设等议题

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任毅主持召开义乌国际贸易综合改革试验区深改委暨市委全面深化改革委员会第108次会议。

市长王健等出席会议,有关部门负责人列席会议。

会议研究了自贸试验区工作进展、民生“关键小事智能速办”和“未来社区”建设等议题。

会议指出,要加快自贸试验区建设,聚焦贸易自由化便利化过程中痛点堵

点,创新数字监管,持续推动减证、免证和极简审批,更高水平推动贸易自由和制度开放。要以优化“引进来”的投资环境和畅通“走出去”投资渠道为主线,推进审批、事中事后监管和信用体系改革,不断提升注册市场主体质量,积极培育招引教育、文化等领域产业。要加快建设本外币合一银行账户体系,开展电子交易直连结汇等数字金融改革,标本兼治破解银行账户冻结问题,加快实现资金自由。要加快建设宁波舟山港“第六港区”,高质量发展“义新欧”中欧班列,实质性推动“四港联动”,全力打造全球重

要物流中心。要深入推进商友卡生活便利、投资等多领域赋能,优化外国人综合服务平台服务功能,打造人员自由便利的优质环境。

会议指出,要根据数字政府系统建设的要求,围绕个人和家庭全生命周期事关群众切身利益的公共服务领域服务事项,加快推进出生一件事、公积金账户转移等省“关键小事智能速办”重大应用上线运用,深入推进“关键小事智能速办”与“未来社区”建设的有效融合,推动“关键小事”功能再升级、再拓展,积极打造2.0版,形成具有义乌辨识度的民生“关键小事智能速办”

清单,让老百姓更受益。

会议指出,要围绕需求导向,一体推进“未来社区”创建与数字社会建设,基于数字社会十二个“有”,打通“三化九场景”数字化体系,深化数字社会城市大脑,协同推进民生“关键小事智能速办”建设,打造共同富裕现代化基本单元。要积极总结鸡鸣山社区和宾王社区“未来社区”建设经验做法,取长补短,共同推动;要先行探索疫情防控治理和群众自我防护等“未来社区”场景应用落地,加强社区业务培训,加快推动从个案“试点”到面上推广。

会议还讨论了其他议题。

从严从紧 打好疫情防控战

记者暗访绍兴金华等地农村,发现一些菜场、酒店不查码不测温—— 农村防疫须加强

浙江日报记者 李攀 施力维

疫情防控不能有盲区和死角。省委要求,抓好社区、农村等基层防疫工作,把防控力量向基层下沉,加强基层各项防控措施的落实。8月11日,本报记者赴绍兴市越城区、柯桥区,义乌市等地暗访时发现,在城乡接合部和偏远乡镇、农村地区仍存在不少疫情防控的短板和盲区。

越城区灵芝街道嘉会村位于绍兴市郊,紧邻高铁绍兴北站,外来人口超过1000。8月11日上午,记者来到村里的农贸市场,发现市场环境较为脏乱。市场东侧和北侧的进出通道,记者没有看到测温、检查健康码的工作人员,顾客可以直接进出。市场里的部分商户未按规定佩戴口罩。市场周边的商户和住户告诉记

者,早上7时到8时买菜的人最多,“不用测温,不用戴口罩,也不用亮健康码。”随后,记者来到附近的嘉会村村委会,一名村干部告诉记者,该农贸市场是村集体与一名村民合资入股、共同运行,“之前我们已发通知要求商户戴好口罩。”但从记者暗访情况看,防疫措施并没有得到有效落实。

相比嘉会村农贸市场,位于义乌市佛堂镇的下市菜市场管理比前者严格,但也存在不足。8月11日傍晚,记者在在下市菜市场看到,商户和顾客大多能遵守佩戴口罩、测温、亮码等防疫规定。但由于该菜市场规模较大,上下四层有上百个摊位,仅靠两三名工作人员在市场门口“把关”,显得人手不足。记者观察到,高峰时期,5分钟内就有3名不想排队的顾客趁工作

人员在核验健康码,径直从出口通道进入菜市场。

除农贸市场,农村地区的一些旅馆、超市、网吧等场所也存在落实防疫措施不到位的情况。地处城郊的柯桥区齐贤街道,一些酒店虽然设置了测温点,但只是“摆摆样子”。在当地的越剑大厦鲁越大酒店,测温点没人值守,记者没出示健康码就直接来到7楼的住宿区。在酒店大堂,记者观察了半个小时,发现进出酒店的人员不戴口罩、不亮健康码,没有工作人员过问,酒店的一些工作人员也没有按规定佩戴口罩。在齐贤街道辖区的中国轻纺城国际物流中心,全国各地物流、人流汇聚,园区内有一家名为智享物流宾馆的酒店,同样没有落实测温、亮码、戴口罩等措施,外来人员可自由出入酒店客房区。

在义乌市赤岸镇,记者来到一家名为“咖迈”的网吧,门口的保安只是提醒记者戴好口罩,却未要求测温 and 亮码。在网吧里,记者发现尽管接待人数并没有达到当地防控办规定的上限,却有多名上网人员未按规定戴口罩,网吧工作人员也没有提醒。记者在镇区走访时看到,各类超市门口都张贴着“进入需佩戴口罩、亮码、测温”的要求,但记者随机进入两家超市,商户都没有执行上述要求。

明知疫情防控规定却不执行,记者在搭乘城乡公交时也遇到了类似情况。8月11日,记者从义乌交通设计院站乘坐316路公交车前往赤岸工业园区站。记者细数了下,中途经停22个站点,有10名乘客上车,然而司机都没有要求乘客亮码。一名乘客告诉记者,公交车开出始发站时,工作人员会在车门前核验健康码,可一旦开出场站管理就松下来了。

疫情防控工作履职不力

我市三家单位被全市通报

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日,市纪委通报了一起疫情防控工作履职不力典型问题,要求全市各单位引以为戒,克服麻痹思想、松劲心态,毫不放松抓好疫情防控工作,全力维护人民群众生命安全和身体健康。

通报指出,当前,国外疫情持续

蔓延,国内多地相继发生本土聚集性疫情,疫情防控形势十分严峻复杂。市委市政府把疫情防控作为当前主业主业来抓,全市上下扎实开展疫情防控工作,但仍有部分单位防疫措施落实不细,一些党员干部履职尽责不到位、工作作风不扎实,存在较大风险隐患。为进一步严明疫情防控工作纪律,压紧压实防控

责任,现将一起疫情防控工作履职不力问题通报如下:

赤岸镇、市文化和广电旅游体育局、浙江恒风集团有限公司落实疫情防控措施不到位,8月11日浙江新闻记者暗访时发现赤岸镇“咖迈”网吧、部分超市、公交车等人员密集场所未严格按照规定实行亮码、测温等问题,并在《一线调查》栏目曝光。经研究,决定对赤岸镇

党委政府、市文化和广电旅游体育局、浙江恒风集团有限公司予以全市通报。

通报强调,全市各级党组织和广大党员干部要从吸取深刻教训,坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实上级和市委市政府决策部署,进一步强化危机意识、紧迫感,全面紧起来、严起来、实起来,守土有责、守土尽责,全力做好疫情防控工作。

我市暂时关停一批疫情防控措施落实不到位场所

根据上级有关文件和疫情防控指挥部9号通告“加强人员密集等重点场所管控”要求,近日相关行业主管部门组织对人员聚集公共场所、医疗机构、宾馆酒店、零售药店等进行了专项督察,对部分落实疫情防控措施不到位的场所实施暂时关停措施。

未严格落实“人员聚集场所测温、亮码、戴口罩、日常清洁、通风消毒”等防疫规定的场所:天威网吧、网宇网吧、卡迈网吧、四季网吧、依路网吧、五湖网吧、闪客网吧、火鸟网吧。

未严格落实“宾馆酒店住宿人员查验健康码和行程卡”和“测温、亮码、

戴口罩”等防疫规定的酒店:北慧宾馆、兴中宾馆、大华宾馆、怡多酒店、隆隆宾馆、宏宇宾馆、飞鸿宾馆、凯婷宾馆、菲尼迪酒店、志豪旅馆、富客旅馆、铂漫酒店、龙禧酒店。

未严格落实“医疗机构‘预检分诊’、流行病学史问诊、信息登记,严格个人防护”的医疗机构:义乌雅靓口腔诊所、义

乌康翔诺洲诊所、义乌何碧忠西医诊所、义乌陈孝运中医诊所、义乌济安综合门诊部、义乌朱建秀西医诊所、义乌陈英中中医诊所、义乌蓝欣宜源诊所、义乌市康安医疗管理有限公司白马村诊所、义乌新芳诊所、义乌孙可中医诊所、义乌成桂芝口腔诊所、义乌楼跃璠西医诊所、义乌许仍和中医诊所。

短评

疫情防控必须强化责任担当

昨日,市纪委对我市因疫情防控工作履职不力的三家单位予以全市通报,这彰显了防疫规定和纪律执行的刚性,体现了我市对防控不力、失职失责行为“零容忍”的态度。

通报追责本身不是目的,它意在唤醒人们在疫情防控的责任意识、激发担当精神。近期,境外输入引发的本土聚集性疫情先后波及多个省(市),

这充分警示我们,防控形势依然复杂严峻,防疫任务依然艰巨繁重,扑灭疫情还需付出更加艰辛的努力。我们要时刻绷紧疫情防控这根弦不放松,严之又严、实之又实、细之又细抓好疫情防控各项工作。

疫情是一场大考,考验着社会治理能力,也考验着每个人的责任与担当。全市各级党组织要切实担

负起疫情防控的政治责任,一级抓一级、层层抓落实,加大关键点、薄弱点工作力度,加强对农村、社区等基层重点部位的筛查,确保各项防控措施落实到位。广大党员干部要强化底线意识、风险意识,坚决克服麻痹思想和厌战情绪,毫不放松抓细抓实抓各项防控工作,坚决做到守土有责、守土担责、守土尽责。

疫情防控,人人都是第一责任人。各市场主体要强化疫情防控主体责任意识,严格执行各项防疫规定和要求,坚持从严从紧防控策略,毫不松劲抓好各项防控工作。广大市民群众要积极主动行动起来,自觉落实各项防控要求,积极配合核酸检测,坚持良好防疫习惯,不信谣、不传谣、不造谣,加快建起疫情防控的铜墙铁壁。

全媒体记者 王婷

本报讯 减半征收小微企业“六税两费”,降低社保费率……义乌近年持续做好惠企文章,大幅减轻企业负担。最新统计显示,今年以来,义乌累计减负降本40.5亿元,惠及企业104.36万家次。

“仅2019年、2020年,公司就享受企业所得税研发费用加计扣除优惠共521万元。公司将这一大笔‘减’下来的钱,投入到自主知识产品研发中,提高了科技成果转化效率。”义乌市嘉奇食品有限公司生产中心总监詹新峰说。

嘉奇食品主要研发生产口香糖、瑞士糖、太妃糖等,是全市众多中小微企业中的一员。近年来,在义乌税费优惠政策下,“研发一优惠一再研发”的良性循环正逐渐形成。过去五年,公司获得了多项发明专利和实用新型专利,并成为糖果行业国家标准的起草单位。“今年我们将上线六大研发项目,加强与国际市场接轨,争取进一步增强在海外市场的竞争力。”詹新峰信心满满。

减税降费是降低企业有形成成本最重要的手段之一。作为结构性减税的重头戏,大部分“红利”都落到了制造业,尤其是像嘉奇食品这样的小微企业身上。今年以来,无论是对先进制造业企业按月全额退还增值税增量留抵税额,还是将制造业企业加计扣除比例进一步提高到100%,都为企业增效营造了良好的环境。

除了有形成本,义乌更通过改革创新来增添企业内生动力。今年以来,义乌市着力优化营商环境,以数字化改革为牵引,深入推进简政放权,优化政务服务,提升监管效能,全市市场活力和社会创造力不断激发,营商环境持续改善。

货物出口当天即获得电子舱单,较以往收集整理齐全纸质提单提前41天。凭此电子舱单,企业获得退税至少可提前25天。今年,义乌在全国率先实施“出口退税备案单证数字化管理模式”。据不完全测算,按基准利率,仅这一项就可降低全市出口企业直接融资成本及其他费用近亿元。

深化改革,必须着眼企业的获得感。企业有事,“码上”解决。今年以来,义乌全面推广应用企业码。“企业码”围绕政策直达、公共服务、产业链合作和政银企联动等环节,通过多系统工作协同和数据资源集成利用,实现企业服务的“最多跑一次”。截至目前,义乌已开发应用企业码专区31个,开展各类企业码活动共计91次,全市领码企业达到17.9万家,企业码工作连续7次排名金华各县市第一。

目前,义乌“减负降本”场景应用已在数字政府的营商环境市场活力界面上线。“今年义乌将继续开展降低实体经济企业成本工作,并将降本减负与推动产业转型升级结合。”市经管局相关负责人表示。

以案说责

广州市20名领导干部因疫情防控不力被问责

2版

中国疾控中心教您如何做好新冠疫情社区防控

2版

让防疫成为自觉

3版

广告 [2021]临商预字(08)号
海南临高公园江景房
义乌人开发的楼厦花园
开发商:海南楼厦实业有限公司
地址:海口西临高城
电话:0898-32285555 手机:13806791188